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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 

Türkiye 
 
Eczanelerdeki ilaçların temini ve sektörün desteklenmesi için harekete geçen Hazine ve Maliye 
Bakanlığı, şubat ayında yapılması planlanan ilaç fiyatı düzenlemesini öne çekmek için çalışmalara 
başladı. 
 
Resmi Gazete'de yayınlanan karara göre, beşeri tıbbi ürünlerin fiyatlandırılmasında kullanılacak 
Türk Lirası cinsinden 1 euro değeri yüzde 36,77 oranında arttırıldı. 
 
Ekim ayına ilişkin sanayi üretim verileri ekonomist beklentilerinin aksine pozitif bir tabloya işaret 
etti. Ekim'de sanayi üretiminde yıllık yüzde 0,2'lik daralma beklentisine karşın yüzde 2,5'lik artış 
görüldü. 
 
ABD 
 
ABD'de tüketici fiyat endeksi (TÜFE) Kasım'da tahminlerin altında gerçekleşti. Bu yavaşlama, 
enflasyonda en kötüsünün geride kalmış olabileceğine işaret etti. 
 
Avrupa 
 
Almanya'da ZEW beklenti endeksi Aralık'ta eksi 23,3 seviyesiyle beklentilerin üzerinde gerçekleşti. 
 
İngiltere Maliye Bakanı Jeremy Hunt, hükümetin işletmeler için enerji fiyat desteğini uzatma 
planlarını yakın zamanda açıklayacağını söyledi.  
 
Avrupa Birliği üyesi üyelerin enerji bakanlarının Brüksel'de yaptıkları toplantıdan doğal gaz fiyat 
sınırı üzerinde bir anlaşma çıkmadı. 
 
Asya 
 
Çin, çip sektöründe Çinli şirketlere getirdiği ihracat kontrolleri nedeniyle ABD aleyhine dava açmak 
için Dünya Ticaret Örgütü'ne (DTÖ) başvurdu. 
 
Japonya'da büyük imalatçıların ekonomiye olan güvenleri kötüleşmeye devam ediyor. 
 
Morgan Stanley, Çin'in sıfır-COVID politikasını gevşetme ve ekonomiyi büyütme yönünde attığı 
adımlara işaret ederek Çin'in GSYH'sı için büyüme tahminini yukarı yönlü revize etti. 
 
Petrol 
 
Petrol İhraç Eden Ülkeler Örgütü (OPEC), küresel petrol üretiminin Kasım'da önceki aya göre 
günlük 43 bin varil artarak yaklaşık 101 milyon 500 bin varile yükseldiğini bildirdi. 
 
 



Dünya 
Birleşmiş Milletler Ticaret ve Kalkınma Konferansı (UNCTAD), küresel ticaret hacminin 2022'nin 
sonunda 32 trilyon dolar seviyesine yükseleceğini öngördü. 
 
Uluslararası Para Fonu (IMF) ile Gana'nın, 3 milyar dolar değerinde 3 yıllık kredi paketi üzerinde 
uzlaştığı duyuruldu. 
 
 

 

PARİTELER 

➢ USD/TL 

ABD'de Kasım ayı enflasyon verisi açıklandı. Beklentinin yüzde 7,30 olduğu veride Kasım ayı 
enflasyonu yüzde 7,10 olarak açıklandı. Haziran ayında yüzde 9,1 ile zirve seviyesi görülen 
enflasyonda Fed'in sıkı para politikası ile birlikte devam eden aylarda kademeli düşüş göstererek 
7,1% seviyesine kadar geriledi. Çalışma Bakanlığı'nın verilerine göre aylık TÜFE ise yüzde 0,1 ile 
tahminlerin altında kaldı. Bu akşam yılın son Fed toplantısı yapılacak. Beklenti faizin 50 baz puan 
artması yönünde. Toplantı sonrası Başkan Powell’ın yapacağı açıklamalar takip edilecek. Powell 
en son yaptığı konuşmada Fed'in faiz artırım hızını Aralık ayında yavaşlatabileceğini, ancak 
enflasyonun çok yüksek olmaya devam ettiği ortamda faizlerin artırılması ve bir süre için 
sınırlayıcı seviyelerde tutulması ihtiyacının devam ettiğini söyledi. 104,1 seviyesinde bulunan 
DXY’de sakin seyir devam ediyor. ABD 10 yıllık tahvil faizi ise 3,49 seviyesinde bulunmakta. 
Dolar/TL’de sakin bir seyir devam ediyor. 
Teknik Analiz: USD/TRY paritesi ana resimde yükselen kanal içerisinde yatay hareketini 
sürdürüyor. Geniş bant aralığı olarak 18,64 ve 18,40 bant aralığı takip edilmektedir. Aşağı yönlü 
harekette 18.40 seviyesinin aşağısında 18.22 seviyesi destek olarak izlenebilir. Teknik olarak yatay 
direnç seviyesi 18.63 üzerinde yükseliş hızı artabilir, bu seviye üzerinde yakın direnç olarak 19.00 

seviyesini takip ediyoruz.  
Destekler:  18,40/18,25/18 
Dirençler:  18,63/18,90/19 

 

 



➢ EUR/TL  
Euroya beklediği tempoyu ABD TÜFE verisi kazandırdı. Geçtiğimiz gün açıklanan ABD TÜFE verisi 
beklentilerin altında %7.1 oldu. Global piyasalar, verinin beklentilerin altında gelmesinin ardından 
bugün yapılacak Fed faiz toplantısında faiz artırımının yavaşlama ihtimalini fiyatlamaya devam etti. 
Dolar endeksi (DXY)’deki geri çekilmelerle birlikte EUR/USD paritesi de 1.067 seviyelerine kadar 
yükseldi.Parite etkisi ile EUR/TL19,88 seviyesi görüldü. Gün içerisinde Fed yılın son toplantısında faiz 
kararını açıklayacak. Piyasanın beklentisi 50 baz puan artış yönünde bulunuyor. Faiz kararlarının yanı 
sıra Fed’in 2023-2024 projeksiyonları piyasanın takip edeceği unsurların başında bulunuyor. Euro 
bölgesinde ise Ekim ayı Sanayi Üretim verileri açıklanacak. Sanayi üretim rakamlarında yıllık beklenti 
%3.4, aylık ise -%1.5 olarak belirtiliyor. 
Teknik Analiz: EUR/TL ABD enflasyon verisinin beklentilerin altında kalmasından sonra , doların daha 
şahin bir görüntü vereceği beklentisi ile yukarı yönlü fiyatlandı. Direnç olarak takip ettiğimiz 19,80 
seviyesi verinin açıklandığı saatlerde 19,88 seviyesine kadar aşıldı fakat kur daha sonra 19,80 
seviyesinin altına tekrardan geldi. Kurda direnç olarak 19,80 seviyesini takip etmeye devam edebiliriz. 
Bu seviye üzerindeki hareketlerde 20 seviyesi direnç olarak önemli bir seviye. Aşağı yönlü hareketlerde 
19,60 destek seviyesini takibimiz sürüyor.  
 
Destekler:19,60/19,50/19,25/19 
Dirençler:19,80/20 

 

➢ GBP/TL 
İngiltere’de  bu sabah saatlerde Kasım ayına ait tüketici fiyat endeksi verisi açıklandı. Ekim ayı 

verisi 2,0% olarak açıklanmıştı. Kasım ayı için beklentiler 0,6% olmasına karşın veri 0,4% olarak 

açıklandı. Böylece yıllık bazda tüfe 10,9%’dan 10,7%’ye gerilemiş oldu. Veri sonrasında GBP/USD 

paritesi 1,2380 seviyesinden 1,2340 seviyesine kadar geriledi. GBP tarafı bugün tüm dünyada 

olduğu gibi ABD FED toplantısının etkilerini takip edecek. 

Teknik Analiz: Dünki bültenimizde GBP/TL’nin 23 seviyesini yukarı yönlü zorladığını fakat bu 

seviyenin aşılamadığını, ABD enflsayon versinin bu konuda kritik bir gösterge olduğundan 

bahsetmiştik. Dün ABD enflasyon verisi sonrası kurun 23,20 seviyesine kadar yükseldiğini izledik. 

Daha sonra geri çekilsede 23 seviyesi üzerinde hareket etmeye devam ediyor. Kurun 23 seviyesi 

üzerindeki hareketini devam ettirmesi durumunda , ilk etapta 23,20 , daha sonra 23,50 

dirençlerini takip edeceğiz. 23 seviyesi altındaki seyirlerde 22,65 desteği izlenebilir.  

Destekler: 22,65/22,40 



Dirençler:23/23,25 
 
 

 
 

➢ ALTIN 
Küresel piyasaların gündemini etkileyen ilk önemli veri açıklandı. ABD'de tüketici fiyat endeksi 

(TÜFE) Kasım'da tahminlerin altında gerçekleşti. Bu yavaşlama, enflasyonda en kötüsünün geride 

kalmış olabileceğine işaret etti. ABD'de enflasyon enerji maliyetlerindeki gerilemenin artan gıda 

maliyetlerini dengelemesiyle Kasım'da yavaşladı. Çalışma Bakanlığı'nın verilerine göre tüketici 

fiyat endeksi (TÜFE) aylık yüzde 0,1 ile tahminlerin altında kaldı. Yıllık artış yüzde 7,1 oldu. 

Açıklanan olumlu verinin ardından dolar endeksi gerileyerek altın fiyatları 1824 seviyesine kadar 

yükseliş kaydetti. Bu sabah analizin yazıldığı sırada bir miktar kar satışlarına maruz kalarak 1810 

seviyesinden işlem görmekte. Bugün Amerika Merkez Bankası(Fed)'in 2022 yılının son toplantısı 

olacak. Fed'in faiz kararı piyasalar açısından önemli olacak. Ayrıca Fed Başkanı Jerome Powell faiz 

kararı ardından ekonomik projeksiyonlarını açıklayacak. 

Teknik Analiz: Ons altında ana yön yukarı devam etmektedir. Altın fiyatlarında yukarı yönlü 

hareketin devam etmesi halinde 1824 seviyesi direnç olarak izlenebilir. Aşağı yönlü harekette ise 

1771 seviyesi destek olarak izlenebilir. 

Destekler: 1789/1760/1745 

Dirençler: 1810/1824 

 



 

➢ PETROL 

Petrol Fed kararını bekliyor. Dün açıklanan ABD TÜFE verisinin yıllık %7,1 olarak bir önceki 

enflasyon oranı %7,7 ile piyasa beklentisi %7,3’den düşük gelmesiyle birlikte petrol fiyatlarında bir 

miktar yükseliş kaydedildi. Enflasyonun düşük gelmesiyle birlikte Fed’in bu akşam yayınlayacağı 

metinde daha güvercin bir dil kullanması ve Fed Başkanı Jerome Powell’ın daha ılıman bir 

konuşma gerçekleştirmesi bekleniyor. Fed’in güvercin tona yakın bir konumda olması durumunda 

Dolar karşısındaki finansal ürünlerin fiyatlarında artış gözükebilir. Fed’den piyasa beklentisi 

dışında şahin bir açıklama gelmesi halinde ise Dolar Endeksinde güçlenme yaşanabilir. Fed’in 50 

baz puanlık faiz artırım kararı alması bekleniyor. Bugün ayrıca ABD Ham Petrol Stoklarındaki 

değişim açıklanacak. Piyasa beklentisi ABD Ham Petrol Stoklarının 9 Aralık Haftasında -3,595 

Milyon varil azalması yönünde.  

 

➢ 5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 585,56 seviyesinden işlem görüyor. 



 

 

TR: SAATİ 
PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ ÖNCEKİ  

10:00 GBP Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Kas) 10,9% 11,1% 

18:30 USD Ham Petrol Stokları -3,595M -5,187M 

22:00 USD 
Federal Açık Piyasa Komitesi (FOMC) Ekonomik 

Planları   
  

22:00 USD Federal Açık Piyasa Komitesi (FOMC) Açıklaması   

22:00 USD Federal Fon Hedef Oranı 4,50% 4,00% 

22:30 USD FOMC Basın Toplantısı     
 

 

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi 

içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde 

çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın 

alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif 

Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam 

olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün 

yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer 

faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 

içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi 

işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu 

kabul eder. 
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